

# TENISTA JIŘÍ VESELÝ ŠOKOVAL WIMBLEDON

V PRVNÍM KOLE PORAZIL PÁTÉHO HRÁČE SVĚTA NĚMCE ZVEREVA STRANA 12

# metro



**PRAHA**

Úterý, 2. července 2019

Č. 125, [www.metro.cz](http://www.metro.cz)

Volný prodej 6 Kč

/ ostatní distribuce

Svátek slaví: Patricie

[mojemetro](#) | [denikmetro](#)



# Pražského povstání. Z metra ven 20 minut

**Kolaps.** Výluka na trase C způsobila totální zaplnění několika stanic – uvnitř i na jejich povrchu. **Náhradní doprava.** Autobusy nestíhaly, dopravní podnik musel navýšit jejich počet. **Slib.** Teď už se to nestane STRANA 2



## U vody je přeplněno. Při koupání se vyhněte pouze rybníku Kachlička

Venkovní koupaliště při současných vedrech praskají ve švech a jejich kapacita málokde stačí. Je tomu tak například i v Maškově zahradě v Turnově (na snímku). Bazén s atrakcemi otevřela radnice patnáctitisícového města v červnu 2016. Koupaliště se skluzavkami, toboganem a drahami pro plavce je nejlépe vybavené v kraji. Přesto teď hrozí, že ne všichni zájemci se do areálu dostanou. Koupání chtějí by proto k vodě měli vyrazit co nejdříve. Ideálně by měli nechat doma auto a přijet veřejnou dopravou, hlavně v Praze. Voda ve většině přírodních koupališť je na začátku letních prázdnin podle hygieniků vhodná ke koupání. Výjimku představuje především rybník Kachlička na Havlíčkovobrodsku, kde nově platí zákaz koupání.

ČTK







## BOJUJTE PROTI INFLACI!

**INVESTUJTE s výnosem  
až 5,2 % p.a. již od 10 000 Kč**

- Investice do úvěrů zajištěných bonitními nemovitostmi
- Sjednání a správa je zdarma
- Získáte pravidelný měsíční výnos

**Volejte zdarma: 800 023 099**

📍 Na Poříčí 1047/26, Praha 1

✉ e-mail: info@rondainvest.cz

🌐 www.rondainvest.cz

**RONDA**  
INVEST

### FastTrack. Na letišti rychleji

Cestující, kteří odlétají z Letiště Václava Havla do schengenského prostoru, mají bez ohledu na typ letenky možnost plynuleji projít bezpečnostní kontrolou. Se službou Security FastTrack mohou využít na Terminálu 2 samostatný koridor pro přednostní vstup k bezpečnostní kontrole. **MET**

Číslo dne

**10. 7.**

Mexický tenorista Ramón Vargas pro své vystoupení na festivalu Prague Proms, které bude příští středu, zvolil italský repertoár. V Obecním domě zazní skladby Giuseppe Verdiho, Giacomo Pucciniho nebo Gioacchina Rossiniho.

## Koncert. Dorazte na Sheerana včas

V neděli a v pondělí vystoupí na letišti Letňany Ed Sheeran. Pořadatelé upozorňují, že jméno uvedené na vstupence se musí shodovat s předloženým průkazem totožnosti. Návštěvníci by proto měli mít připravené vstupenky v tištěné podobě u vstupu, což zajistí hladký chod odbavení a omezí fronty. Lidé by měli dorazit s předstihem. V případě zakoupení několika vstupenek na totožné jméno musí všichni přijít v doprovodu toho, jehož jméno je na vstupence napsáno. Opakovaný vstup nebude možný.

„Při dopravě na koncert budou muset návštěvníci využít městskou hromadnou dopravu, auty nebude možné dostat se do blízkosti areálu ani zde zaparkovat. I okolní silnice zůstanou přístupné jen pěším,“ říká Michaela Jiráčková z pořádající agentury Charmenko CZ a dodává, že areál koncertu se nachází dvě minuty chůze od konečné stanice metra C Letňany. MHD posílí.

Vstupenky na pondělní koncert jsou ještě k mání a budou i na místě. Více informací na [www.edsheeran.cz](http://www.edsheeran.cz). **MET**

# Kolaps na céčku se nemá opakovat

**Stanice Pražského povstání musela být včera kvůli náporu lidí při výluce metra uzavřena.**

„Mlha lidí přede mnou, mlha lidí za mnou... Do toho přijíždějí další vlaky a vyplývají další stovky lidí. Naštěstí nikdo neomdlévá horkem ani z naštvání. Lidé pokorně přijímají situaci,“ napsala nám včera k ranním událostem ze stanice Pražského povstání čtenářka Veronika Anzelon.

Méně smířlivý byl čtenář Marek Passler: „Ranní kolaps díky uzavírací metra C. Autobusy jezdily jednou za pět minut, fronta u vstupu do metra se téměř nehýbala. Naprosto nezvládnutá organizace.“

Lidé v první všední den výluky části metra linky C zcela zaplnili stanici Pražského povstání tak, že musel být omezen provoz metra a vstup do stanice byl uzavřen. Fronty se tvořily i na Kačerově. Nejhorší byla situace mezi 9.00 a půl desátou, poté se zklidnila.

Metro na lince C mezi stanicemi Pražského povstání a Kačerov nejezdí kvůli výměně pražců od soboty a mimo provoz bude do soboty 6. července. Místo metra jezdí autobusy XC. „Na Pražského povstání je tolik lidí, že metro nemohlo hned dojet do stanice,



Situace včera dopoledne

ALEXANDR REZNÍČEK

nebylo by to bezpečné pro cestující ve stanicích, metro se tedy muselo na chvíli přibrzdit, aby lidé stanici opustili a souprava mohla zajet do stanice,“ popsal situaci ve stanicích po deváté hodině dispečer. Dodal, že lidé si zatím nezvolili alternativní trasy a stanice Pražského povstání je příliš úzká pro nápor lidí ve špičce. Lidé museli čekat na výstup až 20 minut.

Primátor Zdeněk Hřib na Facebooku uvedl, že jeho náměstek pro dopravu Adam Scheinherr situaci od rána řešil na místě. Město podle něj nechalo posílit náhradní autobusovou dopravu. „Nápor je i hlídkový útvar policie a využijeme také dělicí zábrany u výstupu pro plynulejší provoz,“ napsal primátor.

Mluví Dopravního podniku Praha Hana Pohanová po polední sdělila, že situace je již stabilizovaná. „Samozřejmě vše pečlivě monitorujeme. Předpokládáme, že situace již bude klidnější, obecně totiž u všech výluk platí, že první pracovní den je vždy situace nejhorší,“ prohlásila Pohanová.

Pražce v metru dopravní podnik postupně vyměňuje od předloňského roku. Podle dřívějších informací by z tohoto důvodu měla být letos na podzim další výluka v úseku Pražského povstání a Vyšehrad. Mezi Pražským povstáním a Kačerovem bylo podle informací podniku 8600 dřevěných pražců, letos o Velikonočních jich dělníci vyměnili 506, nyní přijde na řadu 500 dalších. **PUR a ČTK**



Mapa areálu letiště v Letňanech

CHARMENKO CZ



PRAHA.EU

## Kelímek

Na náplavkách je možné od konce června nově využívat limitovanou edici vratných kelímků. Cílem vytvoření nové série je zvýšení zájmu o tento ekologicky šetrný obal. Celkem je vyrobeno 5000 kelímků s objemem 0,3 litru. Autorkou designu je Nikola Logosová, držitelka ocenění Nejkrásnější kniha roku a Zlatá stuha. MET

# Černou stavbu majitel rozebírá

**Jeřaby se tyčily mezi usedlostí Žitná a vilou Mrázovka.**

Když začala před dvěma lety v chráněném přírodním parku Šárka vznikat obrovská betonová stavba, mnoho místních se podívalo. Pak se do věci vložily místní spolky, aby následně upozornily radnici i magistrát, že se tu nestaví legálně. Mezi památkově chráněnými usedlostmi Žitná a vilou Mrázovka totiž během pár měsíců vyrostly obrovité opěrné zdi pro rozšíření rodinného domu, které společně s úpravou terénu narušovaly ráz chráněného přírodního parku.

„V březnu 2017 začal soused stavět dům o patro vyšší a z každé strany nejméně o tři metry větší, než na který



Rozebírání SPOLEK ŠÁRECKÉ ÚDOLÍ

získal stavební povolení. Stavební úřad se nejprve neměl k zastavení nelegální stavby. My jsme však nakonec dokázali stavbu zastavit žalobou,“ říká pro deník Metro David Ptáček ze Spolku Šárecké údolí a dodává, že měli místní strach z toho, že úřad stavbu posvětlí svým rozhodnutím dodatečně. „Stavební úřad po učil stavebníka o možnosti podat ve lhůtě 30 dnů od zahájení řízení žádost o doda-

tečné povolení stavby,“ uvádí stavební úřad Prahy 6 v jednom ze svých rozhodnutí.

Černé stavby se skutečně podle odborníků v metropoli povolují poměrně běžně i zpětně. Stavební úřady městských částí totiž obvykle razí různé přístupy. Místní však chtěli dosáhnout nejen toho, aby se stavba dále nerozrůstala, ale aby ji majitel také odstranil. „Když v květnu zamíto zastupitelstvo hlavního města Prahy stavebníkovi žádost o změnu územního plánu, rezignoval. Nyní sám dobrovolně odstraňuje obě nadzemní podlaží,“ dodává pro Metro Ptáček.

Spolek se nyní chystá po stavebním úřadu Prahy 6 nadále požadovat, aby trval na kompletním odstranění stavby, tedy včetně podzemního podlaží.

Vyjádření majitele stavby se deníku Metro nepodařilo získat. FILIP JAROŠEVSKÝ

Krátce

## Hajloval. Trest nepřijal

Muž, který hajloval na dubnové akci hnutí SPD na Václavském náměstí, si podal odpor proti trestnímu příkazu. Soud případ projedná veřejně 12. srpna. Trestní příkaz muži ukládal půlroční podmínku a peněžitý trest 30 tisíc korun. ČTK

## Integrace. Napište nám o Smíchovu

Příbram, Dobříš a přilehlé obce se od soboty začlenily do Pražské integrované dopravy. Cestující mohou jezdit na jednu jízdenku po celém kraji i v Praze. Kromě pravidelných intervalů je výhodou levnější cestování. Autobusy vyráží ze smíchovského nádraží. Napište nám na [dopisy@metro.cz](mailto:dopisy@metro.cz), jak se vám změna líbí a jak řidiči, informátoři a cestující novinku za tím zvládají. MET

INZERCE

## A jaký je Váš zdravotní problém?



**Diabetes (cukrovka)?**



**Problémy s játry?**



**Atopická dermatitida?**

**Zavolejte ještě dnes a objednejte se na bezplatnou konzultaci.**

Pacienti, kteří navštíví naši kliniku, budou v závislosti na svém zdravotním problému adekvátně vyšetřeni.

Všichni pacienti navíc získají možnost dozvědět se více o běžících klinických studiích s novými moderními přípravky.

**Zavolejte ještě dnes a objednejte se. Jsme tady proto, abychom Vám s Vašimi zdravotními problémy pomohli.**

**Objednejte se: ☎ 225 666 111**



**SYNEXUS** Karlovo náměstí 10  
nákupní galerie ATRIUM

facebook.com/synexuscz

**VÝKUP ZLATA V OBCHODNÍ PASÁŽI GALERIE MYŠÁK.  
ZLATNICTVÍ SHERRI VYKUPUJE ZA VÝHODNÉ CENY VAŠE ZLATÉ ŠPERKY!**



O skvělých výkupních cenách se můžete přijít nezávazně přesvědčit do **Zlatnictví Sherri v obchodní pasáži Galerie Myšák ve Vodičkově ulici**, zhruba 100m od tram. zastávky Václavské náměstí a 85m od vchodu do pasáže Lucerna. Přesto, že Vaše šperky již vyšly z módy, jsou zašlé, poškozené či polámané, zjistíme jejich ryzost a bez úředních průtahů vytežíte okamžitě a v hotovosti maximální možný zisk. Poklady v podobě prstenů, zlatých zubů, zlatých i stříbrných mincí, broží, řetízků či jiných šperků nebo třeba i stříbrných přiborů, proměníme v peníze, mnohdy částky přesahující až desetitisíce korun.

Vaše šperky mají v tuto chvíli velmi výhodnou cenu, tak proč toho nevyužít. „Cena za 1kg ryzího zlata šplhá k částce



až 1 100 000 Kč, což je 1 100 Kč za 1 gram. Mnohdy je přitom zlato veřejností podceňováno, např. nevzhledné zubní korunky, které často končí přímo v zubních ordinacích nebo doma odložené v šuplíku, je možné přeměnit na částky pohybující se kolem 5 000 až 6 000 Kč,“ konstatuje manažer zlatnictví Sherri.

Výhodou zlatnictví Sherri je především skvělý kurz na výkup drahých kovů. Kromě seriózního a kompetentního stanovení ceny nabízíme také odborné poradenství a samozřejmostí je osobní a individuální přístup každému zákazníkovi. Spokojenost našich klientů je nám dokažována jejich zvyšujícím se počtem, a to na základě dalšího doporučení. Tak neváhejte a přijďte také do zlatnictví Sherri a přesvědčte se, že je tomu skutečně tak.

**Praha - Galerie Myšák - Vodičkova 710/31, 110 00, Praha 1  
100m od tram. zastávky Václavské náměstí  
85m od vchodu do pasáže Lucerna**



# Bajky vymýšlejí děti pro děti. Vypráví je Olin

Kniha moderních bajek Nártoun Olin vychází z příběhů, které si samy děti vymýšlejí. Její autoři Radek Štícha a Patrik Klán věří, že mladí čtenáři jejich díla si vystačí bez počítače a mobilu. Knížku lze předobjednat na crowdfundingovém serveru.

**Patriku, máte za sebou tři knihy pro dospělé, z nichž tou nejúspěšnější byly vaše vzpomínky na dětství. Nyní jste se pustil přímo do dětské knihy. Co vás k tomu přivedlo?**

Děti. Občas se někdo z kamarádů zmíní, co jeho dítě vymyslelo, na co si hrálo. Někdy vyprávím zase já o tom, co vymyslela naše dcera. Některé nápady byly tak skvělé, že si říkaly o napsání. Jenže na to nikdy nedošlo. Až loni se to nějak zlomilo. Šarlotka, dcera ilustrátora Radka, přišla s tím, že bobr a lev jsou kamarádi. A bobr tahá lvovi z hrůvy červené blesky.

**Radku, až tak výrazný námet přinese sedmileté děvče, že z něj nakonec vznikne dětská knížka?**

Ano, zní to jednoduše, i když tak to není... Máme dva kamarády, zvířátka, příběh o přátelství, zlých blescích, pomluvách a následném udobření. Je moc pěkné, když vidíte, že už tak malá holčička ví přesně, o čem správné přátelství je. Šarlotka začala popisovat bobřího a lvího kluka, kteří vyvádějí různé klukoviny. Výsledkem je bajka, která stejně jako každá jiná bajka má čtenářům přinést nějaké ponaučení. Je to bajka o kamarádství a o tom, co ho může rozbít a proč stojí za to si kamarádství nenechat rozbít.

**Patriku, trochu už jste to zmínili, ale jak vlastně vaše spolupráce s dětmi probíhá?**

Na principu hry Dračí doupe. Předestřeme základní nápad a pak se ptáme. „Co bys teď udělal, Honzíku? Kam bys šel. Aničko?“ Prostě to necháváme na dětech, co se má v knížce stát. Což je ten největší rozdíl od běžného života, kdy jim rovnou říkáme, co mají udělat, jak mají věci vidět a jak se tedy mají chovat.

My jim naopak dáváme prostor, aby se nebály vystoupit se svým názorem. Zároveň hotová knížka dává spoustu prostoru rodičům. Některé slovní obraty nebo situace totiž vyložené vybízejí k tomu, aby se jich děti zeptaly, co to znamená, co si o tom myslí. Fantazii vzbuzují i obrázky.

**Radku, kde jste bral inspiraci, aby měly děti z vašich kreseb dobrý pocit?**

Kreslím už dlouho a vlastně celý můj život jde převážně o dětské ilustrace. Bude to tím, že se v nich stále odráží dítě ve mně. Baví mě to. Ale kreslil jsem třeba i dost pro různé agentury. Inspiraci pro Nártouna Olina jsem hledal na internetu, v již hotových knihách, ale i v kreslených filmech a seriálech, které jsou největší konkurencí dětských knížek. A nakonec se ve stylu kreseb Olina cítím jako doma. Každý ilustrátor má v dílech svůj rukopis a já si myslím, že právě u Olina je ten můj vidět nejvíc. Olin zabral daleko víc času než jiné ilustrace, ale vím, že to bylo ku prospěchu. PAVEL URBAN



## V Česku bude příjemněji

Přes Česko se prohaly silné bouřky. Řádily především na jihu Čech a na Moravě. Na Vysočině padaly stromy do silnic i na železnice, na některých tratích se kvůli tomu zastavil provoz. V Olomouci padaly kroupy (na snímku). Bouřky ukončily vlnu veder, která v posledním týdnu sužovala nejen Česko, ale i celou Evropu. Podle meteorologů by dnes měly teploty klesnout k příjemnějším 24 až 26 stupňům. Na obloze bude více mraků a přibude deště. Tak by mělo být po celý tento týden. MAFRA



Patrik Klán a Radek Štícha

2x ARCHIV



Nártoun Olin jako průvodce

## Nejteplejší. Letošní červen byl rekordní

Letošní červen byl s průměrnou teplotou 20,7 stupně Celsia nejteplejší od roku 1961, odkdy jsou měsíční průměry v Česku sledovány. Zároveň patřil mezi pět nejteplejších měsíců od roku 1961. Vyplývá to z předběžných údajů, které vydal Český hydrometeorologický ústav. Doposud nejteplejší červen meteorologové za-

znamenal roku 2003, kdy se průměrná teplota dostala na 19,4 stupně. Oproti normálu z let 1981 až 2010 byl letošní červen teplejší o 4,9 stupně Celsia. Teplejší byly pouze červenec 1994 a 2006 s průměrnou teplotou 21 a 21,3 stupně a srpen 1992 a 2015. ČTK

# Spotřeba vody. Češi zbytečně plýtvají

Češi spotřebují 133 litrů vody na osobu za den, přitom se mohou „omezit“ jen na 21 a půl litru. Podle dat Českého statistického úřadu průměrná denní spotřeba vody stoupá. Téměř 67 % z celkového objemu spotřebuje průměrný Čech doma. Čtyřčlenná rodina tak spotřebuje v domácnosti, ale i mimo ni průměrně 532 litrů vody za den. Přitom jak vyplývá z čísel čes-

kého výrobce sanitární elektroniky Sanela z Lanškrouna, jenom používáním vhodné sanitární techniky může čtyřčlenná rodina ušetřit denně až 447 litrů vody. Její reálná denní spotřeba by tak byla 85 litrů vody, na jednu osobu dokonce necelých 21 a půl litru vody. „Taková rodina tak ročně uspoří až 14 tisíc korun,“ říká David Panocha ze Sanely.

Firma spočítala, že taková čtyřčlenná rodina může ušetřit denně 140 litrů jenom při splachování, 182 litrů při sprchování a 125 litrů při mytí rukou. To, že Češi začínají úsporně myslet, potvrzují i prodejci sanitární techniky. Například prodej úsporných nádržek pro závěsné WC má neustále rostoucí tendenci.

Spotřeba vody je patrná také v kuchyni, kde se větší

na vody spotřebuje na mytí nádobí. Obecně se proto doporučuje používat myčku, která je znatelně úspornější, protože při ručním mytí nádobí pod tekoucí vodou za 10 minut proteče až 200 litrů vody. V rámci vaření se pak počítá průměrně se spotřebou 6 litrů vody na osobu za den.

Alarmujícím a zároveň poučným příkladem může být

situace obyvatel Kapského města, kde z důvodu sucha a nedostatku vody v letech 2015 až 2018 zredukovali spotřebu vody o 60 procent. Díky řadě opatření mohou nyní obyvatelé tohoto druhého největšího města Jihoafrické republiky (987 tisíc obyvatel) použít až 105 litrů na osobu za den. Opět je povoleno mytí aut a tři dny v týdnu je možné zalévat zahrady. MET

# „Dnešek je pro vládu zásadní“

## Hamáček připouští nové volby.

Dnešní schůzka premiéra Andreje Babiše a vicepremiéra Jana Hamáčka s prezidentem Milošem Zemanem na zámku v Lánech je podle Hamáčka zásadní pro další vývoj ve vládě. Hamáček včera připustil i předčasné volby. Šéf ČSSD včera zopakoval, že pokud by sociální demokracie nemohla rozhodovat o tom, kdo budou její ministři, nemá smysl ve vládě být. Sociální demokracie požaduje, aby v čele ministerstva kultury skončil Antonín Staněk a nahradil jej místopředseda strany Michal Šmarda. Prezident Zeman dal ale ve čtvrtek najevo, že situaci urychleně řešit nebude. Prezident odmítl Staňkovu demisi přijmout a dosud nevyhověl ani návrhu na jeho odvolání, které mu na konci května poslal předseda vlády.

ČSSD se tak přidává na stranu opozice, která prezidenta kritizuje za to, že ohýbá ústavu. „Ústava říká, jak prezident postupuje. To si myslím, že je nejsilnější argument a žádný další není potřeba,“ uvedl Hamáček. Předseda vlády už dříve řekl, že chce Zemanu přesvědčit, aby návrhu sociální demokracie vyhověl. Variantu kompetenční žaloby na prezidenta Babiš odmítá. V neděli v České televizi Babiš prohlásil, že si nemyslí, že by sociální demokracie odešla z vlády. Pokud by se tak stalo, znamenalo by to podle něj de facto předčasné volby. O nich včera mluvil i Hamáček. „Každá strana musí být připravena projít testem voleb,“ řekl k variantě předčasných voleb.

Jinou variantu nabízí SPD, která by ráda ve vládě ČSSD vystřídala, a to pod podmínkou, že se vláda zaváže plnit jejich program. Se stranou Tomia Okamury ale Babiš do vlády jít nechce. **ČTK a IDNES.cz**

### Zeman jako „dobrotvůrce“

Ústavní právníci se shodují, že prezident nemá možnost návrh premiéra na odvolání člena vlády odmítnout. Jednat by pak měl „bez zbytečného odkladu“.

- Zeman argumentuje tím, že mu ústava nestanovuje lhůtu. Kritici ale tvrdí, že v takovém případě by prezident mohl

vládnout sám a kabinet by mohl fungovat jen jako jeho „výkonný nástroj“.

- Prezident se naopak chystá šéfem Hamáčkem usmířit. Nevidí totiž důvod, aby Staněk skončil. ČSSD chce, aby za Staňka nastoupil její místopředseda Michal Šmarda.

### Krátce

#### Tragický červen. Zemřelo 60 lidí

V první polovině tohoto roku zemřelo na silnicích 237 lidí, kteří se stali oběťmi dopravních nehod. Je to o devět více než loni ve stejném časovém období. Nejtragičtějším měsícem byl červen – zemřelo šede-

sát lidí. Jen za poslední víkend, kdy Češi začali odjíždět na dovolenou, přišlo o život sedm lidí.

#### Kauza Vidkun jde k soudu

Státní zástupce podal obžalobu na čtyři lidi v olomoucké korupční kauze

Vidkun. Po 3,5 letech vyšetřování se bude před soudem zodpovídat bývalý sociálnědemokratický hejtman Jirí Rozbořil, někdejší šéf krajské hospodářské kriminálky Radek Petrůj či vlivný podnikatel Ivan Kyselý. Případ podle žalobců odkrývá korupční vztahy mezi policií, podnikateli a správou. **IDNES.cz**



## Dojatá Třeštíková s filmem o Formanovi

Před plným sálem karlovarského hotelu Thermal uvedla včera dokumentaristka Helena Třeštíková svůj nový dokument o Miloši Formanovi, o muži, který ji už jako malou přivedl k její práci. „Viděla jsem jeho první filmy jako školačka a změnil mi život. Najednou v těch socialistických nepravděpodobných příbězích vtrhl na plátno život, reálný život. A mě to úplně okouzlo a tehdy jsem prohlásila, že bych chtěla být režisérkou,“ řekla dojatá Třeštíková. Za svým snem si filmačka šla, i když to její rodina brala jako nesplnitelný cíl. Film Forman vs. Forman bude do českých kin uveden po skončení festivalu. **ČTK**

## Konflikt. Muži proti úřadu

Velmi vypjatá situace, při které museli policisté použít varovný výstřel, se odehrála včera brzy ráno před zkrachovalou lounskou firmou Heavy Machinery. Třicet ozbrojených mužů se postavilo proti insolvenční správce a jejímu týmu, která do firmy při-

jela na inventarizaci majetku. Muži tvrdili, že jsou ochrankou firmy, která vyrábí vagony. Výroba se tam zastavila v pátek, dva dny poté, co soud v komplikované právní kauze poslal firmu Heavy Machinery Services (HMS, dříve Legios) do konkurzu. Ukon-

čil tak reorganizaci, během níž se měla společnost se závazky vypořádat sama. To se ale během pěti let, po které je vagonka v úpadku, nestalo. Podle soudu naopak dochází k vyčerpání majetku firmy. Ta svým věřitelům dluží přes tři miliardy korun. **ČTK**

INZERCE



HOĎ POKEC  
S UNIKÁTNÍMI  
ROBOTY!

NEJVĚTŠÍ  
ZÁŽITKOVÝ  
SCIENCE  
PARK

NÁPLAVKA PRAHA  
OTEVŘENO DENNĚ OD 9 DO 20 HODIN  
www.iQport.cz

iQ port



# Japonci si zase dají velryby

**Kytovce loví jen několik málo zemí. Ročně jim padnou za oběť tisíce tvorů.**

Komerční lov velryb včera obnovilo Japonsko. Pět lodí již ráno vyrazilo z ostrova Hokkaidó, další budou následovat, informovala agentura Kjódó. Stalo se tak po jedenařetřiceti letech. Země na konci loňského roku vystoupila z Mezinárodní velrybářské komise, které bylo zavedeno kvůli zmen-

šujícím se populacím velryb. Země ale pokračovala v takzvaném lovu pro vědecké účely. Maso z těchto velryb si i přes regulace našlo cestu do japonských obchodů, za což jiné země Tokio kritizovaly.

Společnosti zabývající se lovem velryb vyslaly svá plavidla na moře již včera v ranních hodinách. Plavidla opustila přístav Kuširo a zamířila do pobřežních vod, kde lov zejména plejtváků malých probíhá.

Obnovení komerčního lovu velryb včera při ranní ceremonii uvítal mimo jiné japonský ministr pro rybnářství Takamori Jošikawa.

Kapitán jedné z lodí se před odjezdem naopak svěřil, že z komerčního lovu velryb není nadšený, nicméně

doufá, že se jim podaří nacytat čerstvé velryby a převézt je zákazníkům. „Poté, co byl lov obnoven, doufám, že si i mladá generace zvykne jíst velrybí maso,“ doplnil další z členů posádky velrybářské lodi, dvaadvacetiletý Hi-deki Abe.

Lov velryb a konzumace jejich masa je podle Japonců důležitou součástí kulturních tradic. Velká většina Japonců ale velrybí maso nejí.

Kytovce loví kvůli masu rovněž domorodé kmeny na ruské Čukotce nebo v Kanadě. Komerční lov funguje například v Norsku, tam je ale regulován. Velrybáři mohou ročně vylovit kolem tisícovky velryb z populace plejtváků malých ve vodách Atlantského oceánu. **ČTK a MET**



Jeden z prvních včerejších úlovků

## Dělníci se porvali. Zřejmě kvůli ženě

Více než čtyři desítky zraněných, které bylo nutné ošetřit, si podle těžařské společnosti Tengizchevroil vyžádala rvačka mezi kazašskými a arabskými pracovníky tengizského ropného pole v Kazachstánu. Video z útoku na arabské inženýry a dělníky, zkopané, zbité a pokryté krví, vyvolalo protesty v Libanonu a Jordánsku.

Konflikt podle médií zřejmě vyvolala fotografie Libyjsce s kazašskou kolegyní. Kazašši fotku považovali za urážlivou se sexuální podtextem.

Guvernér Nurlan Nogajev během setkání s vedením Tengizchevroilu ale uvedl, že konflikt vznikl v důsledku rozdílů v pracovních podmínkách mezi zaměstnanci zahraničních dodavatelů a Kazachy. Tengizchevroil je společný podnik se společnostmi Chevron a ExxonMobil. Obdobná rvačka se odehrála v září 2017 mezi kazašskými a indickými stavebními dělníky v kazašském hlavním městě Nur-Sultan, dříve známém jako Astana. Tehdy se jí zúčastnily tři desítky lidí. **ČTK**

### Krátce

#### Kůrovec ničí slovenské lesy

Kůrovec loni na Slovensku poškodil nejvíce lesů za více než půlstoletí, kalamita tak překonala dosažité maximum z roku 2017. Ve zprávě o lesním hospodářství na to upozornilo slovenské ministerstvo zemědělství. Největší škody způsobil podkorní hmyz na středním a severním Slovensku a tradičně v jehličnatých lesích. Zhruba 365 tisíc metrů krychlových napadeného dřeva nebylo ke konci loňského zpracováno.

#### Na bývalém cvičišti opět hoří

Velký požár od neděle spálil 430 hektarů lesního porostu v oblasti bývalého vojenského cvičiště u obce Lübbtheen v Meklenbursku-Předním Pomořansku. Kvůli množství munice, která se v tomto prostoru stále nachází, je hašení nebezpečné a z území muselo být evakuováno na 650 lidí. Ve vzdáleném Lipsku a v Drážďanech kvůli požáru hasiči přijali mnoho upozornění od znepokojených občanů. **ČTK**

#### Turci. Od Rusů koupí rakety

První dodávka ruského protiraketového systému S-400 do Turecka se uskuteční do deseti dnů, uvedl turecký prezident Recep Tayyip Erdogan. Dodávka, kterou ostře kritizují nejen USA, ale i Severoatlantická aliance, jejímž je Turecko členem, byla hlavním tématem Erdoganova setkání s americkým prezidentem Donaldem Trumpem na summitu země G20 v Ósace. Před několika dny se objevily zprávy, že USA zvažují zavedení sankcí v případě, že Turecko nákup S-400 dokončí. Podle Erdogana mu ale Trump během jednání řekl, že k tomu nedojde. **ČTK**

#### Tálíbán zaútočil

Silná nálož včera vybuchla v diplomatické čtvrti afghánské metropole Kábulu před budovou ministerstva obrany v lokalitě, kde se nachází i americká či česká ambasáda. K útoku se přihlásilo afghánské radikální hnutí Tálíbán. Zraněno bylo nejméně 100 lidí včetně 35 dětí, které v nedaleké škole pořežalo sklo. K výbuchu došlo v době ranní špičky. Tlaková vlna rozbila okna okolních budov a na místo se začaly sjíždět bezpečnostní jednotky a sanitky. Ozbrojenci po výbuchu vběhli do nedaleké výškové budovy na rušném tržišti a začali na ministerstvo střílet. Policie okolí uzavřela. **AP**

## Zpověď. Má zůstat nadále tajemstvím

Vatikán ve včerejším prohlášení označil za nepřijatelné snahy států o prolomení zpovědňovacího tajemství. Jedná se o zřejmou odpověď na kroky zákonodárců v Austrálii a v dalších zemích, kteří uvažují o schválení zákonů, jež by umožnily prolomení tajemství v případech sexuálního zneužívání.

Dokument uvádí, že žádná vláda nemůže nutit kněze tajemství porušovat. „Nedotknutelné tajemství zpovědi přichází přímo z Bohem zjeveného zákona a jeho kořeny jsou ve své podstatě svátostí do té míry, že nemůže být připuštěna žádná výjimka,“ uvádí dokument, který schválil přímo papež František.

V prohlášení, jež nezmiňuje žádné konkrétní země nebo skandály kolem zneužívání, je i stíženost na znepokojující negativní předsudky proti katolické církvi.

Právní systémy většiny zemí respektují právo katolických kněží ponechat v tajnosti to, co se dozvěděli během zpovědi. Podobné právo mají například obhájcí, kteří nejsou povinni odhalit důvěrné informace o svých klientech.

Závěry loňského vyšetřování zneužívání dětí v Austrálii doporučily, aby země schválila legislativní úpravu, která by náboženské představiteli donutila ohlásit případy zneužívání, o kterém by se dozvěděli během zpovědi. **ČTK**





**SOUND  
TRACK**

MEZINÁRODNÍ FESTIVAL  
FILMOVÉ HUDBY  
A MULTIMÉDIÍ



Partner

# PODĚBRADY

# 29. 8. – 1. 9. 2019

**SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ**  
PETR KROUTIL & ORIGINAL VINTAGE ORCHESTRA

**ŠAKALÍ LÉTA**  
SVĚTOVÁ PREMIÉRA KONCERTNÍHO PROVEDENÍ FILMU  
S VELKOFORMÁTOVOU PROJEKCI

**AMADEUS LIVE**  
OSCAROVÝ FILM MILOŠE FORMANA SE SYMFONICKÝM ORCHESTREM

**STARDANCE: Z POHÁDKY DO POHÁDKY**  
POHÁDKOVÉ MELODIE V TANEČNÍCH CHOREOGRAFIÍCH JANA ONDERA

**ŠÍLENĚ SMUTNÁ PRINCEZNA**  
FILMOVÁ POHÁDKA S ŽIVÝM PROVEDENÍM HUDBY JANA HAMMERA

**WE WILL ROCK YOU**  
HITY KAPELY QUEEN V KONCERTNÍM PROVEDENÍ

LÁZEŇSKÝ PARK A KOLONÁDA  
DOPROVODNÝ PROGRAM ZDARMA

VSTUPENKY V SÍTÍCH TICKETLIVE

**TICKET LIVE**

[www.SNDTRCK.cz](http://www.SNDTRCK.cz)



**Sudoku**

9			5		1			
			5			2	9	6
8	4				1			
6		9		5		2		4
			3				8	9
2	3	6	1			8		
			3		4			6

**Napište svou bublinu**



FOTO: 2x AP

Napište bublinu a reagujte na sloupek na: [www.facebook.com/denikmetro](http://www.facebook.com/denikmetro)



**Počasí**

<b>DNES</b>  Min. 23 Max. 27	<b>ZÍTRA</b>  Min. 22 Max. 26	<b>ČTVRTEK</b>  Min. 22 Max. 26	<b>PÁTEK</b>  Min. 26 Max. 30
---------------------------------------	--	--	--

**Stupeň zátěže pro dnešek: bio 3**

**Vysoká zátěž.** Vyvarujte se psychické zátěže a vykonávejte pouze lehké a nezbytné nutné práce. V případě potíží vyhledejte lékaře.  
**Teplotní rekordy:** 9,0 °C/34,5 °C  
**Roky výskytu:** 1849/1905

**Kvíz**

- Jana Husa označila katolická církev za kacíře. Upálen byl na hranici 6. července roku:  
a) 1315  
b) 1415  
c) 1515
- Rudolf Kraj je český boxer, olympijský medailista z roku 2000 v Sydney. Získal tam:  
a) zlato  
b) stříbro  
c) bronz
- Zoo Praha leží v dolní části čtvrtě Troja, k vidění jsou tisíce zvířat. Založena byla roku:  
a) 1911  
b) 1921  
c) 1931
- Jan Zhořelecký proslul jako braniborský markrabě z dynastie Lucemburků. Byl synem:  
a) Zikmunda Lucemburského  
b) Jana Lucemburského  
c) Karla IV.
- Americký spisovatel a biochemik ruského původu Isaac Asimov se narodil v roce:  
a) 1900  
b) 1920  
c) 1940

Znáte správné odpovědi dnešního kvízu? Řešení: 1.-b, 2.-b, 3.-c, 4.-c, 5.-b.

**ČT1**

- 12:30 Když se slunci nedaří (4/6)
- 13:20 Perly a růže Pohádka (ČR, 1985)
- 13:50 Televarieté
- 15:05 Skodná
- 16:10 To je vražda, napsala IV
- 17:00 Cestování
- 17:30 AZ-kvíz
- 18:00 Události v regionech
- 18:25 Kde domov můj?
- 18:55 Události za okamžik a počasí
- 19:00 Události
- 19:50 Festivalové vteřiny 2019
- 20:00 Branky, body, vteřiny



**20:10 Malý pitaval z velkého města (1/15)**  
TV seriál (ČR, 1982). Drobné krádeže, podvody i závažné zločiny řeší den co den parta pražských detektivů. Tentokrát pátrá po pachateli, který v přestrojení za aranžéra vylupuje pokladny obchodů

- 21:10 Nejlepší Bakaláři
- 22:24 Výsledky losování šťastných 10 a Euromilliony
- 22:25 Columbo
- 23:55 Kriminální
- 00:50 Banánové rybičky
- 01:20 Zajímavosti z regionů
- 01:45 AZ-kvíz
- 02:15 Dobré ráno
- 04:45 Sváteční slovo rektora Jihočeské univerzity Tomáše Machuly

**ČT2**

- 12:30 Proč letadla padají
- 13:15 Nedej se
- 14:10 Chcete je?
- 14:20 Dějiny světa (6/8)
- 15:10 Objevování pravdy II
- 15:55 Nejvýznamnější operace 2. světové války (2)
- 16:55 Na další štaci?
- 17:55 Tisíc chutí ulice
- 18:45 Večerníček
- 18:55 Folklorika
- 19:20 Chorvatské národní parky (2/8)
- 19:40 Postřehy odjinud
- 19:50 Zprávy ve znakovém jazyce



**20:00 Samotáři**  
Komedijní drama (ČR/Slovensko, 2000). O mladých lidech, kteří se snaží na konci 20. století uprostřed velkoměsta nalézt lásku. Hrají: J. Schneiderová, S. Rašilov, J. Macháček, I. Trojan, L. Mitevska, M. Křen, D. Sedláčková a další

- 21:50 Muž z Ria
- 23:45 Speciální zbraně: Invaze 1944
- 00:35 Hitler a holokaust (1/6)
- 01:30 Uchem jehly
- 01:55 Byznys jménem chudoba
- 02:20 V zajetí železné opony
- 02:35 Ze zoo do zoo
- 03:00 Vodácké putování: Otava

**NOVA**

- 12:00 Polední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí
- 12:30 Krok za krokem (5)
- 12:50 Ordinance v růžové zahradě 2 (485)
- 14:05 Můj přítel Monk IV (1, 2)
- 15:55 Námořní vyšetřovací služba XIII (5)
- 17:00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny
- 17:20 Co na to Češi
- 18:20 Krok za krokem (6)
- 18:50 Hospoda (2)
- 19:30 Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí



**20:20 Kriminálka Anděl (7)**  
Krimiseriál (ČR, 2008). Den po noci hořících ohňů vynesl na světlo hádky, krev a tělo neznámé dívky. Ale hledějte vraha mezi venkovskými chasníky a piknikujícími chatáři. Hrají: M. Stropnický, D. Švehlík, M. Tačlík, H. Dvořáková, M. Novotný, L. Frej, P. Batěk, P. Batěk, J. Holík, V. Mareš a další

- 21:30 Comeback
- 22:05 Comeback
- 22:35 Smrtonosná zbraň (12)
- 23:35 Beze stopy III (6)
- 00:25 Můj přítel Monk III (16)
- 01:20 Můj přítel Monk IV (1)
- 02:00 Námořní vyšetřovací služba XIII (4)

**PRIMA**

- 12:15 Polední zprávy
- 12:30 Policie Hamburg V (23)
- 13:30 Doktor z hor: Nové příběhy IX (2)
- Nechtěné dítě 2/2
- Romantický seriál (N, 2015)
- 14:30 Komisař Rex VII (14, 15)
- Krimiseriál (N/Rak., 2003)
- 16:35 Odpolední zprávy
- 16:50 Policie v akci
- 17:50 Prostřeno!
- 18:55 Velké zprávy
- 19:40 Divožky
- 19:55 TOP STAR



**20:15 Agatha Christie: Zkouška nevyiny (1/2)**  
Krimifilm (VB, 2018). Hrají: B. Nighy, A. Chancellorová, M. Goode a další. Režie S. Goldbacherová

- 22:05 Mordparta II (3)
- Krimiseriál (ČR, 2017)
- 23:25 Policie v akci
- 00:25 Komisař Rex VII (14)
- Krimiseriál (N/Rak., 2003)
- 01:15 Komisař Rex VII (15)
- Krimiseriál (N/Rak., 2003)
- 02:10 Doktor z hor: Nové příběhy IX (2)
- Romantický seriál (N, 2015)
- 03:00 Prostřeno!
- 03:50 Policie v akci
- 04:30 Policie v akci

**PRIMA COOL**

- 12:15 Futurama VII (7)
- 12:45 Simpsonovi XI (3)
- 13:15 Simpsonovi XI (4)
- 13:45 Simpsonovi XI (5)
- 14:15 Simpsonovi XI (6)
- 14:45 Teorie velkého třesku (12)
- 15:10 Teorie velkého třesku (13)
- 15:40 Futurama VII (8)
- 16:00 Americký chopper II (18)
- 17:00 Top Gear V
- 18:05 COOLfeed
- 18:15 Simpsonovi XI (7-10)
- 20:05 Úplně debilní zprávy



**20:15 Top Gear speciál: Když se nedaří (5)**  
Magazin

- 21:20 Teorie velkého třesku (14)
- Sitcom (USA, 2007)
- 21:50 Kurz sebeovládání (2)
- Sitcom (USA, 2012-2014)
- 22:20 Teorie velkého třesku (15)
- Sitcom (USA, 2007)
- 22:50 Partička
- 23:35 Americký chopper II (18)
- 00:35 Partička
- 01:05 Kdo přežije: Jižní Pacifik (3)
- 01:50 Exorcista (10)
- Hororový seriál (USA, 2016)
- 02:40 Kdo přežije: Jižní Pacifik (3)
- 03:25 Exorcista (10)

**ÓČKO**

- 06:00 Ranní fresh
- Vstávání s muzikou
- 09:00 Óčko trendy
- Aktuální klipy
- 10:00 Mixxxxer show
- Klipy na přání, soutěže a zajímaví hosté nejen z hudební scény
- 12:00 Óčko hity
- Klipy nonstop
- 16:00 Zpátečka
- Co jsme hráli na Óčku tento den v roce 2012
- 17:00 Óčko hity
- Klipy nonstop



**19:00 Moje desítka**  
Staňte se na hodinu hudebním šéfmem na Óčko! Moje desítka – to je vašich deset nejoblíbenějších videoklipů! Celá hodina jen podle vašeho gusta!

- 20:00 Óčko hity
- Hity, které musíš slyšet... a hlavně vidět!
- 21:00 CZ & SK
- Playlist, ve kterém reflektujeme českou a slovenskou scénu a přinášíme exkluzivní premiéry domácích interpretů
- 22:00 Óčko flirt
- Proud klipů se vzkazy diváků Óčka. Pošlete zprávu všem, kdo se právě dívají na Óčko!



## Sloupek

## JAKUB KOHÁK

ČESTNÝ HABÁN



## HABÁNI

Bývají tak označováni vysocí lidé, čahouni, obři, vytáhlíci, bidla, kolosové či titáni... zkrátka osoby, které svým vzrůstem převyšují průměr. Oficiální výška, od které si už člověk může říkat „habán“, činí 192,9 centimetru. A tušíte správně – je to moje výška.

Byl jsem jakožto známý a protřelý piják a znalec kvalitního života pozván, abych se zúčastnil historicky prvního představení Habánského metru. Stalo se tak ve Velkých Bílovicích, kde habáni historicky žili a zůstala tam po nich keramika a láska k práci a vínu. Příchod habánů na Moravu se datuje do 16. sto-

## Citát

Tancem připomínám Huttera, historicky nejnámějšího habána.

letí a pojí se s německou selskou válkou, čímž vás zde nebudu zahlcovat – důležité je, že jejich pojmenování nemělo nic společného s výškou, ale se slovem „Haushaben“, čímž se označoval společný dům, jelikož žili v komunitě. Já jsem po prohlídce polnosti, vinic a prašných cest odmítl práci s motykou a rovnou si to namířil do sklípku, kde na mě čekala cimbálková s písní „Ty si, Jakubééé, strom zééélenýý...“. Jeden pamětník – staříček staříček, stréc Šilhánek – mi říkal, že mu tancem připomínám Jakuba Huttera, historicky nejnámějšího habána. Bral jsem to jako poctu a nalil si ještě jeden soviňonek. Poté jsem si vzal radu starších stranou a začal je učit ekvilibristické práci s košťátem. Oni mi za to dali darem cimbál i s těmi paličkami, které vypadají jako velká špárátka do uší. A když mi kolem půlnoci předávali dobový krok aj s pentlemi, neubráníl jsem se slzám a nabídl se, že jim podřežu májku. Teprve po ujištění, že už skončil červen a že ten dřevěný tyčící se klacek není májka, ale telegrafní sloup, jsem pustil pilku a šel si dát frgál. Jáj, pěkné to bylo, habánsky důstojné. Tož v září, ogaři, na vinobraňá!!!

## Dopisy a vzkazy

## Větrejme chytře

V autobusech MHD s klimatizací jsou upozornění, že otevírání okének snižuje účinnost klimatizace. Zástupci dopravního podniku si stěžují, že lidé občas okénka otevírají, což je špatně. To je pravda, ale ne vždy. Pokud je venku tepleji než v autobuse, samozřejmě otevřená okénka snižují účinek klimatizace. Ale občas se setkáme s tím, že venku je například 25 °C a v autobuse pracuje klimatizace tak málo, že je v něm 30 °C. V takovém případě otevření okénka účinek klimatizace naopak podpoří. Případů, kdy řidiči použijí klimatizaci méně, než je potřeba, není zas tak málo. Z toho důvodu mi povzdech pracovníka dopravního podniku v jednom rozhovoru, že okénka by neměla být vůbec otevíratelná, přijde jako nehorázný. V autobusech s vypnutou klimatizací by pak bylo nesnesitelné. Ostatně – metro na trase B má otevíratelná okénka a ve vagonech je vždy příjemně. Naproti tomu na cěčku je v plných vagonech často špatný vzduch. Kdo vozy s tak nedostatečným větráním vymyslel?

JIRÍ MACEK, PRAHA

dopisy@metro.cz,  
www.facebook.com/  
denikmetro

V dopisu uveďte jméno a adresu. Metro si vyhrazuje právo editovat dopisy.

## #METROTAG

Tohle je místo na vzkaz pro dalšího čtenáře těchto novin. Pište, kreslete, zprjemněte někomu den. Vytvor můžete vyfotit a sdílet na Instagramu, tagujte #METROTAG. Otiskneme ho v deníku Metro!

INZERCE

## HOROSKOP na úterý 2. 7.

POZNEJ SVOU BUDUCNOST  
– STRÁVÍŠ V NÍ ZBYTEK ŽIVOTA!

poradkyně  
KARMEN

Volej na **906 70 30 35** nebo piš SMS  
ve tvaru **85ZFV** a tvůj text na **904 30 55**



**Beran** 21/3–20/4

Dejte prostor tvůrčím schopnostem a úspěch vás nemine! Profesionální provází hlavně umělec a Berany, kteří pracují s dětmi.



**Váhy** 23/9–23/10

Podarí se vám nemíchat dohromady kariéru a soukromí. Nabídka je to sice lákavá, ale citíte, že byste si zkomplikovali život.



**Byk** 21/4–21/5

Dokážete se zamyslet nad důležitými kariéerními otázkami, které vyžadují větší mozkový zápal. Byla by škoda brát si dovolenou.



**Štír** 24/10–22/11

Snažte se udržet rovnováhu mezi pracovním programem a vašim soukromím. Někteří starosti zbytečně nafukujete a nosíte si je domů.



**Blíženci** 22/5–21/6

Obvykle nevěnujete moc pozornosti otázce investičních fondů nebo spoření, ale tentokrát se budoucností zaobíráte pečlivěji.



**Střelec** 23/11–21/12

Prahnete po tom, abyste se ve svém oboru nebo společnosti vypracovali mezi naprostou špičku. Velkým motorem jsou teď finance.



**Rak** 22/6–22/7

Presčasý nebudou ničím výjimečným. Do povinností se totiž ponoříte tak, že zapomenete na rychle ubíhající čas. Jde vám to hladce.



**Kozoroh** 22/12–20/1

Červencové období není ani zářivým obdobím pro kariéru. Je to dáno tím, že vyšší sféry upijí vitalitu. Je čas na dovolenou.



**Lev** 23/7–22/8

Myslete na dobrou pověst a ve společnosti zachovejte dekorum. Hlavně pokud jste na firemním večírku či teambuildingové akci.



**Vodňář** 21/1–20/2

Kariéra je plná překážek, což Vodňářům bere vítr z plachet. Neosoučujte osud a věřte, že tato zkušenost se jednou bude hodit.



**Panna** 23/8–22/9

Slíznete sladkou smetanu za projekt, který se obzvláště netvaríte se skromně a vychutnejte si naplno pár minut slávy.



**Ryby** 21/2–20/3

Hvězdy přejí investicím do kultury i sportovních činnostech. Nenechte se přesvědčit o opaku. Určitě to nejsou vyhozené finance.

## Řešení sudoku

3	7	2	9	8	6	4	5	1
9	6	4	5	3	1	7	2	8
1	8	5	7	4	2	9	6	3
8	4	7	2	6	9	1	3	5
6	1	9	8	5	3	2	7	4
5	2	3	4	1	7	6	8	9
2	3	6	1	9	5	8	4	7
7	9	8	3	2	4	5	1	6
4	5	1	6	7	8	3	9	2

## Anketa Jak se bude Čechům dařit na Wimbledonu?



**Petr Novotný**  
Čechům  
špatně, Českám  
výborně.



**Martin Ponikelský**  
Petra Kvitová  
překvapí a dovrší  
hatrick.



**Pavel Svoboda**  
Vsadil jsem, že  
finále bude Plíšková  
– Vondroušová.

## Komiks



PŘÍŠTÍ MĚSÍC JAKO NA DLANI!

KONEC OBAVÁM! JASNÝ VÝKLAD BUDUCNOSTI.

POŠLI SMS VE TVARU **59FMU** A SVŮJ TEXT NA **904 30 46**

Tuto službu poskytuje: E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, technicky zajišťuje Materna. 1sms/55Kč vč. DPH, 1min/70Kč vč. DPH, max. délka hovoru 17 minut, www.ema.bz, www.platmobilem.cz



# Děti bez oběda mají horší známky i posmutnělou duši

**Každé desáté české dítě** neobědvává se spolužáky.

Někteří rodiče nemají finanční prostředky na zaplacení školního oběda, který stojí v průměru 25 korun na den. Uvádí to neziskovka Women for women, která se už šestým rokem stará o to, aby děti mohly obědvat a nehladověly. „Za letošní školní rok 2018/2019 obědvalo díky projektu oproti loňskému roku o 1185 dětí víc, celkem tedy 8097 dětí v 935 základních školách po celém Česku,“ uvádí Ivana Tykač, ředitelka a spolumakladatelka, která zaštiťuje i projekt Obědy pro děti. „Když Obědy pro děti začaly vznikat, nedokázala jsem uvěřit tomu, že ještě dnes, ve 21. století, mohou děti u nás hladovět. Přitom každý rok počet dětí, kterým pomáháme, roste,“ podotýká Tykač.



Rodiče se za situaci svých dětí často stydí.

ILUSTRACNÍ FOTO: PROFIMEDIA.CZ

## Smutní a bez oběda

„Ve školním roce 2013/2014, kdy projekt postupně začal vznikat, spadalo do programu 340 dětí z 93 škol. Dnes je to téměř

24krát více dětí a 10krát více škol,“ komentuje aktuální stav projektu Jana Skopová, manažerka charitativních projektů manželů Tykačových. Tato čísla stále nejsou

konečná. „Rodiče se mnohdy za svoji nepříznivou životní situaci, stydí,“ doplňuje Skopová. Cílem projektu je pomáhat dětem, jež se ocitly v takové životní situaci, kdy si jejich

rodiče nemohou dovolit zaplatit obědy ve školních jídelnách, ač by jinak rádi.

## Fatální následky

„Pokud děti v jídelně neobědvají, jsou mnohdy vyčleněny z kolektivu, nemají pravidelnou školní docházku, znatelný je u nich i horší prospěch a mnohdy doopravdy hladovějí,“ sděluje dále Ivana Tykač. Dopady poskytnuté pomoci jsou velmi zřetelné – obědy pro děti jsou velice důležité. Děti se díky nim lépe začleňují do kolektivu, zlepšuje se chování i nálada, jsou aktivnější, iniciativnější, zlepšuje se jejich docházka a v mnoha případech i školní prospěch. Kromě toho si váží pomoci cizích lidí a mnohdy ji chtějí oplatit svému okolí. „Tato zpětná vazba ukazuje, že nucená absence školního oběda může mít až fatální následky na osobnost a život dítěte,“ komentuje absenci oběda u dětí Ivana Tykač. **MEF**



PROFIMEDIA.CZ

## Pražáci jsou v ohrožení

Pětina Čechů příliš neřeší lékařskou prevenci. Většinou je od ní odrazuje nedostatek času a uvítali by započítání času stráveného na prohlídce do odpracované doby. Nejvíce se to přitom týká Pražanů a lidí, kteří žijí sami. Slováci jsou pak, co se preventivních prohlídek týče, o něco zodpovědnější než Češi. Údaje přinesl průzkum společnosti AXA. **METRO**

# Sedavé zaměstnání. Rychle zhuntuje zdraví

Manuálně pracující zaměstnanci mají od zaměstnavatele dostat ochranné pracovní prostředky, které souvisí s jejich výkonem práce. Takovou povinnost ukládá zaměstnavateli zákoník práce. Tyto pomůcky však neslouží k léčbě či zmírnění zdravotních obtíží již způsobených, ale mají problémům předjet. „Zaměstnanec intenzivním užíváním pracovní pomůcky opotřebuje tak, že neplní svoji funkci. Zaměstnavatel mu vždy musí poskytnout nové,“ říká Leonard Mynář ze společnosti Canis Safety, dodavatel a výrobce značky CXS. A dodává, že sami proti sobě jsou ti, kteří je nevyužívají, přestože mají nárok na jejich nasazení.

Primárně ohroženou skupinou jsou manuálně pracující lidé. Těžká fyzická práce vede k vyvolání bolesti zad i celého pohybového aparátu. Z pohledu páteře a celkově pohybového ústrojí jsou mezi nejrizikovější profese řazení řidiči. Důvodem je jednak dlouhé sezení ve stejné

poloze, ale také tahání těžkých věcí. Vhodnou pomůckou je speciální bederní pás. „Bederní pás zvyšuje nitrobřišní tlak. Nahrazuje činnost břišních svalů a pomáhá stabilizovat bederní páteř. Člověk je tak odolnější proti většímu zatížení,“ vysvětluje fyzioterapeut Jan Kosina.

Ve velkém ohrožení jsou i ti, kteří značnou část své pracovní doby prosedí. To představuje velkou zátěž pro páteř. „Osm z deseti pacientů, kteří přichází do mé ordinace, má obtíže způsobené sedavým zaměstnáním. Přímou, či nepřímou. Lidské tělo není stavěné na dlouhodobé setrvání v jedné poloze. Pokud se k tomu navíc přidá nevhodný sed a špatné uspořádání pracovní plochy, obtíže na sebe nenechají dlouho čekat,“ uvádí Kosina. Důležité je udržení správné polohy při sezení a časté změny polohy, vhodná pracovní židle, dobré uspořádání pracovní plochy a dostatek pohybu – při sedavém zaměstnání by neměl být sedavý i zbytek dne.

Další ohroženou skupinou jsou ti, kteří jsou vystaveni naopak dlouhému stání či chození. V tomto případě hraje zásadní roli vhodná obuv, která noze poskytne dostatečnou oporu a komfort. To platí zejména u lidí, kteří nemají dobře tvarovanou klenbu nohy. „Klenba je tvořena, mimo jiné, svaly. Pokud tyto svaly budeme dlouhodobě nadměrně zatěžovat, unaví se a klenba se propadne. Proto je dobré nosit obuv, která noze pomůže a klenbu pasivně podrží,“ vysvětluje Jan Kosina.

„Obuv řeší nejčastěji zaměstnanci v odvětví security, manuální pracovníci na provozu, ale z pohledu produktivity i řidiči z povolání,“ uvádí Leonard Mynář z Canis Safety. Tato problematika se však netýká jen pracujících, kvalitní obuv pro celodenní nošení by měl mít v botníku každý. Podle údajů ortopedů má totiž špatnou stavbu chodidel zhruba 80 procent obyvatel vyspělých zemí. **MET**



**Pronájmy - poptávka**

• Hledám menší byt pro 2 os do 14 tis. nebo větší do 20 tis. Požadujeme: centrum do 40 min., MHD, dlouhodobě, lodžie výhodou. RK nevolat. 605845088

**Byty - poptávka**

**Koupím jakýkoliv byt v Praze jako investici pro děti.**

Právní vady, exekuce nejsou překážkou. Záloha a platba ihned. V bytě můžete dále bydlet. RK nevolat. **Tel.: 601 522 292**

• Koupím byt kdekoliv v Praze, dám okamžitou zálohu, platba hotově, právní záležitosti vyřídím. Stav nerozhoduje. RK nevolat. tel. 234095720, 720539665

**Práce - nabídka**

• Do skladu s hračkami v Jirnech u Prahy přijíme muže i ženy, HPP, ubytování, týdenní zálohy, nutná základní znalost práce s PC. T: 725426038

• Přijíme brigádníky na raní a odpolední úklid admin. prostor na P4 budova GRČ. KONTAKT: tel. 739500076.

• ZŠ v Praze 6 přijme vychovatelku ŠD na částečný úvazek od 1.9.2019. Kontakt 220517292, zavadišova@zspodmarjankou.cz.

• Přijmeme strážné (12 hod. směny D/N) a recepční s AJ (8 hod. směny D) na různé objekty v Praze. Nabízíme: DPP (pozdějí možnost PP), mzda 80-120 Kč/hod. v čistém, po zapracování navýšení odměny, možnost záloh. Tel.: 733469469

**PRACOVNÍK OSTRAHY až 130 Kč/hod.**

**NABÍZÍME:**  
Náborový příspěvek až 6 000 Kč  
Příspěvek na ubytování a dopravu  
Získání certifikátu strážný  
Týdenní zálohy  
ODMĚNA za přivedení nového pracovníka  
Práce vhodná jen pro invalidní důchodce  
na hlavní pracovní poměr (po domluvě možno i jako přívídělek)  
Flexibilní plánování směn dle Vašeho výběru

**volejte.: 725 838 552**

**Nemovitosti - nabídka**



**Společná realitní a advokátní kancelář**

**JURIS REAL spol. s r.o.**

**ihned vykoupí či zprostředkuje prodej rodinného domu, bytu, chaty, pozemku. Vyřešíme právní vady, dluhy, exekuce i privatizaci. Okamžitá výplata zálohy.**

**Tel.: 777 306 102**

**www.vykuppraha.cz**

• Přijmeme elektrikáře - slaboproud, požadujeme ÚSO el. slaboproud nebo vyučen el. montér slaboproud 5 let praxe pro MaR kotelen. Tel. 602298417

• Přijmeme kustody na brigádu do Uměleckoprávního muzea. Požadujeme čistý TR. Dobré finanční ohodnocení. Tel. 731439473, 739545226

• BA přijme pracovníka na ostrahu areálu v Praze - Podolí. Práce v uniformě, vhodně pro ČID I PID, možno i DPP. Praxe a Osvědčení výhodou Volejte Po-Pá od 08:00 hod. do 14:00 hod. na Tel.: 702027911

• BA přijme pracovníky na ostrahu skladového areálu v Rudné u Prahy. Krátký / dlouhý týden. Práce v uniformě. Práce vhodná pro ženy i muže, pro ČID I PID. Požadujeme spolehlivost a pečlivost. Praxe a Kvalifikace Strážný-68-008-E výhodou. Volejte na tel: 702027911

Rituals Cosmetics přijme:  
**ASISTENTKU PRODEJE NA HPP**  
Pracoviště Praha.  
Nástupní plat 30 000 Kč/měsíc + firemní benefity.  
Životopisy zasílejte na **kubickova@rituals.cz**

**WWW.BRIGADANALETISTI.CZ**

**AeroAgency s.r.o.**  
**K Letišti 57/1049, Praha 6**  
**Tel.: 778 761 511**  
**info@aeroagency.cz**

• Práce ve skladu pro mladé muže v Modleticích u Prahy. Možnost ubytování, týdenní zálohy více info na 739220120

• Nový provoz Automotive Nymburk. Krátký/dlouhý týden. TÝDENNÍ ZÁLOHY, ubytování nástup ihned. Více info na 739220120

• Provoz v Praze Hostivaři hledá kolegy na pozice rolař/expedient, týdenní zálohy... více info na 739220120

• KOMWAG přijme pracovníka na obsluhu sběrného dvora. HPP 14500-17000 + přísp. na dov., 13., 14. plat, strav. Perucká 10, Praha 2. Vol. zdarma 800566924

**1200 Kč\* ZA 2 ODBĚRY DARUJ KREVNI PLAZMU A ZÍSKEJ FINANČNÍ NÁHRADU**  
- pomůžete zachránit lidské životy  
- pravidelná kontrola zdravotního stavu  
metro HRADČANSKÁ  
\* dle § 32 ods. 2 zákona č. 373/2011 Sb.  
**www.unicaplasma.cz**  
tel.: 220 515 464

**TOP security s.r.o.** přijme  
**Strážné pro administrativní budovy v Praze**  
**NABÍZÍME:**  
• Platové ohodnocení 90,- až 110,- Kč/hod  
• HPP (Ize i zkrácené úvazky)  
• Možné i jako brigáda na DPP  
• Náborový příspěvek, odměny  
• Zaškolení, profesionální oblek  
• Práce vhodná i pro OZP  
**POŽADUJEME:**  
• Čistý trestní rejstřík  
• Certifikát strážného výhodou  
• Nástup 7/2019  
**KONTAKT:**  
tel.: 284 683 801, 604 299 622  
800 110 707  
spevakova@topsecurity.cz

ZŠ Vodičkova, Vodičkova 22, Praha 1  
**prijme učitele/učitelku na 1. stupeň.**  
Nástup možný od 26. 8. 2019.  
Tel.: 222 231 648  
e-mail: **info@zsvodičkova.cz**

**PRODEJCE PO TELEFONU**  
Hlavní úvazek i brigáda!  
**200 Kč/HOD. + BONUSY**  
práce přímo na metru B  
odběry zdarma a mnohem víc  
**PRODEJ V CALL CENTRU.**  
Pomáháte šetřit náklady za energii!  
Pro více informací volejte  
**ZDARMA 800 26 27 28**

• KOMWAG přijme závozníky, HPP 19000-21500 + 13., 14. plat, strav, přísp. na dov, aj. DPP 550-700/den čis., výplata 1x týdně. Vol. zdarma 800566924

• KOMWAG přijme pracovníky na úklid ulic, HPP 16000 + 13., 14. plat, stravenky, příspěvky na dovolenou, aj. Vol. zdarma 800566924

• KOMPLETACE dárkových KRABÍČEK až 26.000 Kč, 2 směny, volné víkendy, dlouhodobá práce na HPP, svoz z Opatova, www.jobleader.cz. Volejte 777443555

• BALENÍ a čišění drobné ELEKTRONIKY až 32.500 Kč + 20.000 Kč bonus, základy na PC, HPP, svoz zdarma z Opatova www.jobleader.cz Volejte 725921922

**FINANČNĚ ATRAKTIVNÍ PRÁCE V BEZPEČNOSTNÍ SLUŽBĚ**

**Nabízíme:**

- PRÁCI VE VAŠÍ LOKALITĚ
- SLUŽEBNÍ VÝSTROJ
- ZÁLOHY NA MZDU
- MOŽNOST UBYTOVÁNÍ
- PRÁCE NA HLAVNÍ PRACOVNÍ POMĚR, DOHODU, MOŽNOST BRIGÁD
- MOŽNOST ZHOTOVENÍ ZBROJNÍHO PRŮKAZU

**Nabízené pozice:**

- Detektiv
- Strážný průmyslových areálů
- Recepce
- Vedoucí směny
- Strážný na retailových prodejnách

**VOLEJTE ZDARMA 800 108 111**  
**Email: nabor@abasco.cz**

**Máme jiný přístup!** m²c  
**Práce v bezpečnosti / údržbě / úklidu**  
Náborové dny: Po-Pá 9:00-16:00  
Vladislavova 17, Praha 1  
Tel.: 800 111 112

**Čerpací stanice TOME GAS**  
Plzeňská ul., Praha 5  
**Přijíme obsluhu na HPP 22.000-25.000 Kč/měsíc**  
pouze pro zájemce s invalid. důchodem / ZPS  
**tel.: 727 871 595**

**BEZPEČNOSTNÍ AGENTURA**  
Přijmeme ihned  
**STRÁŽNÉ a DETEKTIVY**  
• HPP, DPP od 85 - 180,- Kč/h  
• Práce v Praze a okolí  
• Týdenní zálohy • Soldní ubytování  
**Volejte zdarma 800 600 333**  
**www.adamsecurity.cz**

• Hledáme brigádníky na pozici POKLADNÍ. Odměna 140 - 149 Kč/hod. dle lokality, zálohy druhý den, nástup ihned. Tel.: 222534534, www.creditzech.cz

• Pultový prodej lahůdek a doprek pečiva 145 - 149 Kč/hod., praxe není potřeba, zaškolení samozřejmostí. Práce v týdnu nebo jen víkendy. Tel.: 222534534

• NABÍZÍME 140-154 Kč/HOD. za denní/noční vybalování a doplňování zboží, prodejny po celé Praze a okolí, vhodné pro všechny. Tel.: 222534534, 777335756

• Práce v potravinách - kombinovaná pozice, Nabízíme 149 Kč/hod, zálohy, prodejny po celé Praze a okolí, nástup ihned. Tel.: 222534534, 777335756

• BRIGÁDY v LÉTĚ nejen pro studenty, nabízíme 138-170 Kč/hod., velký výběr pozic i směn, možnost ubytování. Více na tel.: 222534534, www.creditzech.cz

• PRÁCE ve SKLADU - příprava zboží, řídicí VZV. Nabízíme 150 - 161 Kč/hod. dle lokality a pozice, pravidelné zálohy, možnost ubytování. Tel.: 222534534

• BA Griffin přijme strážného na DPP pro prům. areál v Praze - Běchovicích. Podmínkou dobrý zdr. stav a odborné osvědčení, plat 98 Kč/h. Tel. 727812484

• ŠATNÁRKA • - Kavárna v centru Prahy - CAFÉ LOUVRE, přijme spolehlivou, usměvavou a komunikativní paní na obsluhu šatny a drobný prodej suvenýrů. Ranní/odpolední včetně SO a NE, (10 až 12 směn v měsíci). Práce na DPP. Informace na telefonu 776678721

• Strojírenský dělník, skladové a manipulační práce - výroba berlí a zdravotnického materiálu. Manuální zručnost a spolehlivost. Jednosměnný provoz po-pá, 5 týdnů dovolené, 130 Kč/hod., HPP, vhodné i pro 50+. ERILENS s.r.o., Papiřenská 114/5, Praha 6. Kontakt: 702156734, jtesarova@erilens.cz

• Práce pro OZP. Chráněná dílna-Praha 3. Komplexní bižuterie. HPP/DPP. Bezbariérový přístup, občerstvení na prac. Požadujeme zručnost. Tel: 774799509

• BA přijme zaměstnance. Prům. výdělek až 25.200 Kč/měs., možný profes. růst, ubyt. a týdenní zálohy. Čistý RT. Pohovor lze domluvit na tel. 702005903

• Všeobecná fakultní nemocnice v Praze přijme Pracovníka v oboru přírodních věd na Kliniku dětského a dorostového lékařství - laborator pro studium mitochondriálních poruch. Nástup 1. 8. 2019. Kontakt RNRD. Hana Hansíková, CSC., e-mail: hana.hanskova@vfn.cz. Komplettní znění inzerátu naleznete na: www.vfn.cz, kariéra.

• Všeobecná fakultní nemocnice v Praze přijme Sanitářku na KDDL - dětské oddělení intenzivní péče. Nástup 1. 9. 2019. Kontakt: Bc. Jana Pyskátá, e-mail: jana.pyskata@vfn.cz. Komplettní znění inzerátu naleznete na: www.vfn.cz, kariéra.

**Hobby - poptávka**  
• Koupím housle, violu, violoncello, kontrabas - basu v jakémkoliv stavu, platím ihned. Tel. 728279034

**Auto-moto - poptávka**  
• Koupím jakékoliv vozidlo (i veterána). Platím ihned. Tel.: 603328155

**Starozitnosti**  
• STAROŽITNOSTI koupím: pozůstalosti obrazů, grafik, hodinek, šperků, skla, porcel., mincí, knih. Dynt. Tel. 702756100

• Sběratel koupí staré perské koberce, obrazy a starožitný nábytek, porcelán, sklo a staré pohledy. Tel.: 602218721

• Mongolské, čínské, japonské, turecké, perské starožitnosti a obrazy i evropské historické zbraně - koupím. M: 776 35 88 65

**Knihy a časopisy**  
• KNIHY A NÁBYTEK z pozůstalosti koupím. Přijdu - odvezu. Volejte, prosím na tel. 739519629 nebo pište na e-mail: jcartes@atlas.cz



**Intimní**  
E.M.A. Europe sro, PO Box 14, Praha 05, 110 05, tech. záj. Materna, od 10let, 15ms 50Kč, 1min 190Kč v DPP, max. délka hovoru 15 minut, www.ema.cz, www.platmobilem.cz



• **VELKÁ PRAŽSKÁ PRAHA!** Napisi si o jejich fotky SMSku ve tvaru 10BPF a text na 909 15 45



• **Jindřiška 67.** Jsi možná má poslední naděje si užít krásného milování bez výčitek. Jsem osamělá a mám spoustu času! Ozvi se mi na 909 90 99 25 nebo posílej SMS na 909 15 50 s kódem 97RMG a tvůj text!

**PRACUJTE NA LETIŠTI.CZ**

**ZAJÍMAVÁ PRÁCE V ATRAKTIVNÍM PROSTŘEDÍ MEZINÁRODNÍHO LETIŠTĚ VÁCLAVA HAVLA.**

INTERNATIONAL DEPARTURE

FLIGHT	TIME	DESTINATION	DATE	STATUS	NÁSTUP
NAKLADKA - LETADEL					NÁSTUP
ODBAVENÍ IMOBILNÍCH OSOB					NÁSTUP
ODHRAZOVÁNÍ LETADEL					NÁSTUP
PRACOVNÍK ODBAVENÍ CESTUJICÍCH					NÁSTUP
KOORDINÁTOR ODBAVENÍ LETADEL					NÁSTUP
CARGO AGENT					NÁSTUP
SKLADNÍK					NÁSTUP
ODBAVENÍ NADROZHEMERNÝCH					NÁSTUP
ZAVAZADEL					NÁSTUP
AUTOMECHANIK / AUTOELEKTRIKAR					NÁSTUP

**NEJŠIRŠÍ NABÍDKA PRACOVNÍCH PŘÍLEŽITOSTÍ NA VŠECHNY DRUHY PRACOVNÍCH ÚVAZKŮ - HPP, DPP, DPČ MOŽNOST I ZKRÁCENÝCH PRACOVNÍCH ÚVAZKŮ**

K LETIŠTI 57/1049, PRAHA 6 161 00 • TEL: (+420) 778 448 797  
EMAIL: INFO@PRACUJTE NA LETIŠTI.CZ • WWW.PRACUJTE NA LETIŠTI.CZ



# Satoranský mění v NBA klub, je hráčem Chicaga

**Basketbalista se stane nejlépe placeným českým sportovcem.**

Jediný český basketbalista v NBA Tomáš Satoranský odchází z Washingtonu do Chicaga, kde se podle televizní stanice ESPN dohodl na tříleté smlouvě. Sedmadvacitiletý hráč díky novému kontraktu získá celkem 30 milionů dolarů (673 milionů korun) a stane se nejlépe vydělávajícím českým sportovcem. Washington za něj obdržel dvě volby v draftu.

Satoranský, který má za sebou tři sezony v NBA, si díky novému angažmá výrazně finančně polepší. Dosavadní tříletá nováčkovská smlouva mu zaručovala celkem devět milionů dolarů. S průměrným ročním příjmem deset milionů dolarů (224 milionů korun) bude Satoranský nejlépe placeným českým sportov-



Tomáš Satoranský ČTK

cem. Hokejista Jakub Voráček si v příští sezoně NHL vydělá jen o něco méně – 9,25 milionu dolarů. Dosavadní jedničkou finančního žebříčku českých sportovců byl brankář Petr Čech, který si podle pořadí sestavovaného magazínu Forbes z loňského srpna přišel za rok na 242 milionů korun před zdaněním.

**Platy hráčů**

## 3,129

Satoranský bral v uplynulé sezoně 3 129 187 dolarů a v Chicagu se stane nejlépe placeným českým basketbalistou v historii. Dosud nejvíce si vydělal Veselý v sezoně 2012/13 ve Washingtonu – 3 340 920 dolarů. Welsch si přišel na nejvyšší výdělek v ročníku 2005/06 v Milwaukee (2 177 114) a Zídek v sezoně 1997/98 v Denveru (784 200).

V zámořské lize dosud Satoranský odehrál 210 utkání v základní části a dalších 16 v play-off. V uplynulém ročníku byl v 54 zápasech členem základní sestavy, na hřišti strávil přes 27 minut na zápas s průměry 8,9 bodu a pět asistencí.

O českého rozehrávače po vydařené sezoně měly podle zámořských médií zájem Dal-

las, Indiana, Orlando, Boston, ale také jeho dosavadní klub Washington. Wizards mu předložili kvalifikační nabídku ve výši 3,9 milionu dolarů, takže se Satoranský stal chráněným volným hráčem a Washington měl možnost nabídky od jiných týmů dorovnat. Zatímco ve Washingtonu pomohlo Satoranskému k větší porci zápasů dlouhodobé zranění Johna Walla, v Chicagu by měl mít snazší cestu k pozici prvního rozehrávače. Ve slavném týmu šestinásobných šampionů NBA, v jejichž dresu zářil v 90. letech minulého století Michael Jordan, se Satoranský setká i s nedávným spoluhráčem. V únoru z Washingtonu do Chicaga přestoupil křídelní hráč Otto Porter.

Odchovanec USK Praha stráví v NBA nejdéle dobu ze všech dosavadních českých basketbalistů. První Čech v zámořské soutěži Jiří Zídek a Jan Veselý v ní vydrželi tři sezony, Jiří Welsch hrál NBA čtyři roky. ČTK

**Krátce**

## AS Řím pomáhá pátrat po dětech

Fotbalový klub AS Řím se rozhodl prostřednictvím sociálních sítí pomoci při pátrání po pohřešovaných dětech v Itálii a USA. Zprávu o každém letním hráčském přestupu doprovodí informací o ztracených dětech včetně jejich fotografií. Italský klub s tím začal v neděli, kdy získal obrázek Leonarda Spinazzolu z Juventus, a pokračoval dnes při oznámení příchodu záložníka Amadou Diawary z Neapole.

## Štěpánek půjde do Pardubic

Brankář Jakub Štěpánek posílil hokejisty Pardubic. Třiatřicetiletý mistr světa z roku 2010 naposledy působil v KHL v dresu slovenského Slovanu Bratislava. S Dynamem, kterému vypomáhal už na začátku sezony 2016/17, podepsal Štěpánek roční smlouvu. ČTK

## Casillas. Už opět trénuje

Brankář Iker Casillas dva měsíce po prodělaném infarktu zahájil s Portem letní přípravu na novou sezonu. Osmatřicetiletý španělský fotbalista tím alespoň dočasně vyvrátil spekulace o plánovaném ukončení kariéry. „Zpátky do práce, první den,“ napsal na sociálních sítích Casillas, který ke krátkému vzkazu přiložil svou fotografii, jak po boku spoluhráčů v civilním oblečení kráčí k úvodnímu tréninku. Casillase postihl infarkt na začátku května při tréninku a v nemocnici v Portu absolvoval operaci. ČTK

# Wimbledon. Nečekaně slaví Muchová i kvalifikant Veselý

Jiří Veselý se v prvním hracím dnu Wimbledonu postaral o senzaci, když porazil páteho hráče světa Němce Alexandra Zvereva 4:6, 6:3, 6:2, 7:5. Roli favoritky potvrdila třetí nasazená Karolína Plíšková, jež zdolala čínskou tenistku Ču Lin 6:2, 7:6. V druhé sadě měla 101. hráčka žebříčku tři setboly, ale vítězka generálky v Eastbourne Plíšková je odvrátila. Premiéry ve Wimbledonu zvládly Marie Bouzková i Karolína Muchová, naopak Markéta Vondroušová vypadla.

Veselý, který do hlavní soutěže postoupil z kvalifikace, vítěze loňského Turnaje mistrů Zvereva zaskočil. Výborně podával, úspěšně se tlačil na síť a vývoj zápasu obrátil. Po dvou a půl hodinách proměnil při Zverevově podání první mečbol. „Odehrál jsem neuvěřitelný zápas, neudělal jsem moc chyb a dokázal držet Sašu pod tlakem. Dobře jsem podával, snažil se chodit k síti a dobře to fungovalo,“ řekl po zápase Veselý, jehož ve 2. kole čeká Uruguayec Pablo Cuevas. Pětadv-



Jiří Veselý se raduje po vítězství nad Němcem Zverevem. ČTK

acitiletý Veselý potvrdil, že se mu na londýnské trávě poměrně daří. V prvním kole ve Wimbledonu ještě nikdy neprohrál, jeho maximem je osmifinále z let 2016 a 2018. Loni aktuálně 124. hráč žebříčku prohrál se Španělem Rafaellem Nadalem.

Karolína Plíšková vyhrála na trávě šestý zápas za sebou, ale po bezproblémové jízdě v Eastbourne měla tentokrát blízko ke ztrátě setu. „Po prvním setu jsem si říkala, že to

nějak doklepu, ale úplně se to nedařilo,“ podotkla Plíšková. Ve druhé sadě za stavu 5:6 odvrátila tři setboly a vyrovnala. Tie-break pak zakončila sérií čtyř bodů. „Při setbolech jsem zahrála na její servis líp, ale jinak jsem ve druhém setu hrála špatně na returnu. Je fajn, že jsem to zvládla ve dvou setech,“ oddechla si Plíšková. Plíšková patří mezi hráčky, které mohou po londýnském grandslamu sesadit z postu světové jedničky Aus-

tralanku Ashleigh Bartyovou. Ve druhém kole se utká s Portoričankou Mónicou Puigovou, senzační vítězkou olympijských her v Riu de Janeiro.

Dvacetiletá Marie Bouzková porazila Němku Monu Barthelovou 6:3, 6:3 a na třetí pokus vyhrála zápas na grandslamovém turnaji. Loni na US Open ani na letošním Roland Garros se jí to nepovedlo. Její další soupeřkou bude Řekyně Maria Sakkariová. Stejně jako v Paříži se Bouzková dostala do hlavní soutěže navzdory porážce v závěrečném kole kvalifikace.

Dvaadvacetiletá Karolína Muchová vyřadila Aleksandru Krunicovou ze Srbska po setech 7:5, 6:2 za necelou hodinu a půl. Muchová mohla hrát druhé kolo s Markétou Vondroušovou, ale finalistka nedávného French Open prohrála s Američankou Madison Brengleovou, která je na žebříčku o 71 míst níž než Češka, dvakrát 4:6. Ani při třetím startu na londýnské trávě se dvacetiletá Vondroušová nedočkala premiérové výhry. ČTK

Kancelář řádkové inzerce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1

**Nemovitosti - nabídka**

**Koupím ihned rod. dům nebo pozemek v Praze a okolí.**

Financování mám zajištěno, hotovost. Právní vady nevardi, dluhy a exekuce uhradím. Realitní kanceláře prosím nevolejte.

**Kontakt: 728 384 509**

**Koupím chatu, chalupu do 50 km od Prahy,**

v dobrém i špatném stavu. Děkuji za nabídku.

Tel.: 725 911 070

• Oddlužíme Vaši nemovitost! Vyplatíme Vaše dluhy, zástavy, exekuce! Odkup nemovitosti s možností doživotního užívání nemovitosti!  
737352730